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L’interrogazione. Forza Italia sull’ospedale di
Siena, «Via il direttore amministrativo, fuori
le spiegazioni»
By Redazione -  13/01/2020  63  0

 
   

«I conti del policlinico Le Scotte di Siena ‘perdono la testa’ con le dimissioni del

direttore amministrativo rassegnate, a quanto apprendiamo da fonti accreditate, pochi

giorni fa. Perché da parte dell’Azienda ospedaliero universitaria tutto tace? Quali sono le

motivazioni?». A chiederlo in una nota è Forza Italia con il Coordinatore regionale toscano

Stefano Mugnai, il suo omologo in provincia di Siena Lorenzo Lorè e il Capogruppo in

Consiglio regionale Maurizio Marchetti. Proprio quest’ultimo ha anche presentato

un’interrogazione in merito alla giunta toscana.

L’interrogazione: «Quali intenzioni di Regione e ospedale?» «C’entra il

contenzioso aperto tra Regione Toscane e lo stesso direttore amministrativo

dimissionario? E quali sono le soluzioni cui intendono procedere Regione e ospedale? –

prosegue la nota. «Il dottor Enrico Volpe – si legge nell’atto – ha assunto l’incarico di

Direttore amministrativo della Azienda ospedaliera universitaria senese con Delibera del

Direttore Generale Valtere Giovannini  n. 788 del 4 ottobre 2017. Sembra essere pendente

un contenzioso tra la Regione Toscana e lo stesso Direttore Amministrativo per il mancato

inserimento del suo nominativo nell’elenco degli idonei a ricoprire l’incarico di Direttore

Generale nelle Aziende Sanitarie Toscana Nord Ovest e Toscana Sud Est e che infatti con

Decreto Dirigenziale 17672 del 09/11/2018 la Giunta Regionale procedeva all’inserimento,

con riserva e in via provvisoria, del nominativo del Dr. Enrico Volpe nelle rose di idonei alla

nomina di direttore generale dell’Azienda Usl Toscana nord ovest e dell’Azienda Usl

Toscana sud est, modificando in tal senso l’allegato 1 del decreto n.17119/2018 – si

spiega nell’interrogazione – Ad oggi il suo nominativo appare soltanto nella disponibilità di

nomina per incarico di Direttore Generale presso la Azienda ospedaliero universitaria
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Pisana  come si evince dal sito web regionale e, invece, per incarico di direttore

Amministrativo per tutte le Aziende sanitarie ed ospedaliere ed Estar (elenco valido fino al

14/02/2021) come si può verificare tramite sito web regionale. A quanto si apprende da

notizie ricevute al mio ufficio, si sarebbe dimesso per motivi personali nei giorni scorsi».

Marchetti, quindi, «interroga l’Assessore competente per conoscere se sia a conoscenza di

queste notizie, quali motivazioni avrebbero spinto il Direttore amministrativo a dimettersi

dal suo incarico» e «quali soluzioni per la direzione amministrativa dell’ente in oggetto».
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13 gennaio 2020 18:18 Cronaca Pisa

Atti di vandalismo ai parcheggi
dell'ospedale a Cisanello: l'Aoup si è
attivata con la Prefettura

Nella notte fra domenica e lunedì i parcheggi dell’Aoup a Cisanello sono stati

presi di mira da vandali che hanno danneggiato numerose automobili di

dipendenti in turno di notte in ospedale, spaccandone i vetri.

La Direzione aziendale - esprimendo profondo rammarico per quanto

accaduto, trattandosi di un fatto gravissimo che colpisce lavoratori che

prestano in ospedale un servizio prezioso per l’intera collettività - si è

immediatamente attivata con la Prefettura per accertare i fatti ed

intraprendere le azioni conseguenti. Sono stati messi a disposizione

dell’autorità giudiziaria i filmati girati dalle telecamere, essendo il parcheggio

sorvegliato, e sono in corso le indagini per risalire agli autori mentre il caso

verrà posto all’ordine del giorno della riunione interistituzionale sulle

problematiche di ordine pubblico e sicurezza che si terrà a Pisa nei prossimi

giorni.

Fonte: AOU Pisa
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Home Cronaca Siena

Data: 13 gennaio 2020 14:01 in: Siena

“I conti delle Scotte “perdono la testa”:
via il direttore amministrativo”

Mugnai, Marchetti (FI) e Lorè: "Fuori le spiegazioni sui
perché"

FIRENZE. «I conti del policlinico Le Scotte di Siena ‘perdono la testa’ con le
dimissioni del direttore amministrativo rassegnate, a quanto apprendiamo da
fonti accreditate, pochi giorni fa. Perché da parte dell’Azienda ospedaliero
universitaria tutto tace? Quali sono le motivazioni? C’entra il contenzioso
aperto tra Regione Toscane e lo stesso direttore amministrativo
dimissionario? E quali sono le soluzioni cui intendono procedere Regione e
ospedale?»: a domandarlo, dando notizia dell’abbandono dell’ospedale Le
Scotte di Siena del direttore amministrativo, è Forza Italia con il Coordinatore
regionale toscano Stefano Mugnai, il suo omologo in provincia di Siena
Lorenzo Lorè e il Capogruppo in Consiglio regionale Maurizio Marchetti.
Proprio quest’ultimo assume anche l’iniziativa istituzionale, accendendo i
riflettori sulla vicenda direttamente in Regione attraverso un’interrogazione
alla giunta toscana.

«Il dottor Enrico Volpe – si legge nell’atto – ha assunto l’incarico di Direttore
amministrativo della Azienda ospedaliera universitaria senese con Delibera
del Direttore Generale Valtere Giovannini  n. 788 del 4 ottobre 2017. Sembra
essere pendente un contenzioso tra la Regione Toscana e lo stesso Direttore
Amministrativo per il mancato inserimento del suo nominativo nell’elenco
degli idonei a ricoprire l’incarico di Direttore Generale nelle Aziende Sanitarie
Toscana Nord Ovest e Toscana Sud Est e che infatti con Decreto
Dirigenziale 17672 del 09/11/2018 la Giunta Regionale procedeva

Giovannini e Volpe
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all’inserimento, con riserva e in via provvisoria, del nominativo del Dr. Enrico
Volpe nelle rose di idonei alla nomina di direttore generale dell’Azienda Usl
Toscana nord ovest e dell’Azienda Usl Toscana sud est, modificando in tal
senso l’allegato 1 del decreto n.17119/2018».

«Ad oggi – ricostruisce ancora l’interrogazione – il suo nominativo appare
soltanto nella disponibilità di nomina per incarico di Direttore Generale
presso la Azienda ospedaliero universitaria Pisana  come si evince dal sito
web regionale e, invece, per incarico di direttore Amministrativo per tutte le
Aziende sanitarie ed ospedaliere ed Estar (elenco valido fino al 14/02/2021)
come si può verificare tramite sito web regionale. A quanto si apprende da
notizie ricevute al mio ufficio, si sarebbe dimesso per motivi personali nei
giorni scorsi».

Netti i quesiti, con Marchetti che «interroga l’Assessore competente per
conoscere se sia a conoscenza di queste notizie, quali motivazioni avrebbero
spinto il Direttore amministrativo a dimettersi dal suo incarico» e «quali
soluzioni per la direzione amministrativa dell’ente in oggetto».
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Chirurgo condannato e poi prescritto: l’ospedale lo licenzia

cronaca Chirurgo condannato e poi prescritto: l’ospedale lo licenzia Secondo la Corte

dei conti dopo aver visitato i pazienti a Pisa e incassato soldi senza ricevuta, li dirottava

a Villa Tirrena Pietro Barghigiani 13 Gennaio 2020 LIVORNO. Licenziato dall’Azienda

ospedaliera pisana un docente universitario prima condannato per peculato, derubricato

in abuso d’ufficio con la chiusa finale del non doversi procedere per intervenuta

prescrizione sancita dalla Cassazione. L’accusa era di aver incassato soldi dai pazienti

come professionista privato senza girarli in quota parte all’azienda. In due gradi di

giudizio l’aoup ha vinto la causa contro il professor Piero Berti, 60 anni, di Pescia, dove

ha avuto uno studio privato, e residente a Pisa, chirurgo specializzato in endrocrinologia.

Quella sentenza viene di nuovo impugnata dal docente di fronte alla Suprema Corte.

Ancora non è stata fissata l’udienza in cui gli ermellini esamineranno il ricorso del

professore, che ritiene illegittimo il provvedimento. Una decisione adottata dopo aver

consultato il comitato di tre garanti nominato d’intesa tra direttore generale e rettore

dell’ateneo. Berti a livello penale ha ottenuto una sentenza di non doversi procedere per

prescrizione sia per la condanna di abuso d’ufficio a un anno e mezzo (furono tre anni in

abbreviato in primo grado per peculato, ndr) sia per le statuizioni civili a favore dell’aoup.

Sentenze arrivate in ritardo, dopo la data di prescrizione. Scrive la Cassazione: «Risulta

che l’attività illecita sarebbe avvenuta fino al dicembre 2003». Considerato il termine

prescrizione di cinque anni, «il reato risultava estinto alla data del 31 dicembre 2008. La

sentenza di primo grado risulta essere intervenuta il 6 giugno 2011 e quindi

successivamente al maturare del termine prescrizionale. In tali condizioni, il giudice di

primo grado non avrebbe potuto disporre la condanna alle statuizioni civili che risulta

quindi essere travolta dalla pronuncia relativa all’estinzione del reato». In parallelo al

penale, il professore in primo grado fu condannato nell’agosto 2013 a risarcire l’aoup

con 49mila euro. Il periodo in contestazione va dal 2001 a fine 2003 quando una lettera

anonima alla finanza aveva messo sotto la lente degli investigatori l’attività di Berti che

lavorava da privato nella clinica labronica, Villa Tirrena. Per la Corte dei conti «era stato

accertato che il medico, dopo aver visitato i pazienti che a lui si rivolgevano all’ospedale

santa chiara, ricevendo nella maggior parte dei casi un compenso in denaro, a fronte del

quale non rilasciava ricevuta fiscale, dirottava i pazienti stessi verso Villa Tirrena». Fatti

cancellati dalla prescrizione. Solo che le condanne arrivate avevano innescato la

contestazione disciplinare culminata con il licenziamento. L’ospedale addebita al

professore anche l’attività professionale svolta, in assenza di autorizzazione, quando era

stato sospeso e percepiva solo l’assegno alimentare. Per il medico l’allontanamento è
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illegittimo perché basato su sentenze pronunciate con anni di ritardo rispetto alla

prescrizione. In parallelo al duello Berti e aoup combattono anche un’altra battaglia a

colpi di richieste di risarcimenti danni da centinaia di migliaia di euro. — Pietro

Barghigiani
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     CRONACA SPORT COSA FARE EDIZIONI ◢ SCANDALO PARCHEGGI OMICIDIO CONCORDIA
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Ospedale di Cisanello, notte di follia, decine di
macchine vandalizzate nei parcheggi
Pisa, sono principalmente i mezzi dei lavoratori in turno. L'indignazione dell'Azienda sanitaria

Pisa, 13 gennaio 2020 - Raid vandalico contro decine di automobili in sosta nei

parcheggi dell'ospedale di Cisanello a Pisa la notte scorsa. Lo rende noto l'Azienda

ospedaliera universitaria pisana (Aoup) spiegando di «avere già messo a

disposizione dell'autorità giudiziaria le immagini registrate dalle telecamere».

Le indagini sull'episodio sono state affidate alla polizia e altri danneggiamenti, con

annessi furti all'interno dei veicoli, si sono registrati, sempre la notte scorsa, anche

in altre zone della città. Ma tra gli episodi è sicuramente il raid nei parcheggi

dell'ospedale il fatto più grave: prese di mira numerose automobili di dipendenti in

turno di notte in ospedale, spaccandone i vetri.

«La Direzione aziendale - si legge in una nota dell'Aoup -, esprimendo profondo

rammarico per quanto accaduto, trattandosi di un fatto gravissimo che colpisce

lavoratori che prestano in ospedale un servizio prezioso per l'intera collettività, si è

immediatamente attivata con la Prefettura per accertare i fatti e intraprendere le

azioni conseguenti». «Sono stati messi a disposizione dell'autorità giudiziaria i

filmati girati dalle telecamere, essendo il parcheggio sorvegliato - prosegue la nota

-, e sono in corso le indagini per risalire agli autori mentre il caso verrà posto

all'ordine del giorno della riunione interistituzionale sulle problematiche di ordine

pubblico e sicurezza che si terrà a Pisa nei prossimi giorni».
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La onlus #Vorreiprendereiltreno regala la pet therapy
ai piccoli della pediatria
Il progetto per l'ospedale Santa Chiara di Pisa è stato finanziato grazie alla raccolta fondi di Natale. Risorse anche

per 'Incontriamoci al parco'

Cerreto Guidi (Firenze), 12 gennaio 2020 - Un anno di pet therapy per i piccoli

ricoverati nel reparto di pediatria del Santa Chiara di Pisa e attività per i bambini

che frequentano a Montespertoli gli spazi del gruppo 'Incontriamoci al parco'. Sono

alcune delle missioni compiute dalla onlus #vorreiprendereiltreno capitanata dallo

studente cerretese Iacopo Melio, grazie alla solidarietà di tutti coloro che hanno

deciso di mettersi al fianco del giovane, disabile fin dalla nascita, sempre pronto a

buttarsi in una nuova sfida in cui ci siano come obiettivi l’abbattimento di barriere,

architettoniche o culturali che siano, e cause sociali o umanitarie alle quali

contribuire.

Per tagliare questi ultimi due prestigiosi traguardi, l'associazione ha potuto contare

sui frutti della raccolta fondi scattata nel periodo pre-natalizio grazie allo spirito di

iniziativa di Melio, pure penna vivace e apprezzata nella doppia veste di scrittore e

giornalista. «Anche quest’anno, con il vostro aiuto, per la raccolta di Natale siamo

riusciti a rinnovare il progetto di pet-therapy nel reparto di pediatria dell’ospedale

’Santa Chiara’ di Pisa, per tutto l’anno 2020 – ha racconta il giovane sulle pagine del

sito web della onlus da lui presieduta – Il progetto, del valore di 4.100 euro, verrà

svolto dal personale qualificato dell’Asd Dobredog».
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Ma il Natale da poco archiviato, dicevamo, ha portato buone notizie anche sul

territorio dell’Empolese Valdelsa. In particolare, spiega l’associazione presieduta

da Melio, «dalla raccolta fondi di Natale 2019 abbiamo utilizzato 600 euro per

finanziare un nuovo progetto di arteterapia inclusiva per bambini, con e senza

disabilità, del gruppo ‘Incontriamoci al parco’ di Montespertoli, uno spazio

multifunzionale dove prendono vita laboratori creativi e di relazione». Alla stessa

causa è stata destinata anche una parte dei fondi, ovvero altri 600 euro, che sono

stati raccolti grazie all’edizione 2019 di «All Ink Day», iniziativa che ha visto

protagonisti i tatuatori e la loro irrefrenabile creatività. 
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Vandali in azione all'ospedale: danneggiate le
auto dei dipendenti
L'atto vandalico di notte: numerosi i finestrini in frantumi. Al vaglio le immagini della
videosorveglianza

Cronaca / Cisanello / Via Paradisa

Redazione
13 gennaio 2020 18:06

I più letti di oggi

In stato confusionale si mette
una catena al collo e si getta in
Arno

Olio di semi miscelato con il
carburante: sequestrato
distributore sull'Aurelia

Vandali in azione all'ospedale:
danneggiate le auto dei
dipendenti

Scontro tra due auto in via
Calcesana: uomo incastrato
nell'abitacolo

P rese di mira, nella notte tra domenica 12 e lunedì 13 gennaio, le auto dei

dipendenti in turno di notte nei parcheggi dell'Aoup all'ospedale Cisanello

di Pisa. Numerosi i finestrini spaccati, con una distesa di vetri disseminati

sull'asfalto.

"La Direzione aziendale, esprimendo profondo rammarico per quanto

accaduto, trattandosi di un fatto gravissimo che colpisce lavoratori che

prestano in ospedale un servizio prezioso per l’intera collettività, si è

immediatamente attivata con la Prefettura per accertare i fatti ed

intraprendere le azioni conseguenti - fanno sapere dall'Azienda - sono stati

messi a disposizione dell’autorità giudiziaria i filmati girati dalle telecamere,

essendo il parcheggio sorvegliato, e sono in corso le indagini per risalire agli

autori mentre il caso verrà posto all’ordine del giorno della riunione

interistituzionale sulle problematiche di ordine pubblico e sicurezza che si

terrà a Pisa nei prossimi giorni".
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